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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΝΟΜΟΣ ΑΧΑΙΑΣ                                                                        Αριθμός Απόφασης 168   
ΔΗΜΟΣ ΠΑΤΡΕΩΝ 

 

7
η
 Συνεδρίαση 

Δημοτικού Συμβουλίου Πατρέων 

της 22
ας

 Μαρτίου 2023 
------------------------ 

 

 Στην Πάτρα σήμερα την 22
α
 Μαρτίου 2023, ημέρα Τετάρτη  και ώρα 16.00, μετά από 

γραπτή πρόσκληση του κ. Προέδρου, με αριθμό 5/7-3-2023, η οποία εκδόθηκε νομότυπα και 

δόθηκε σε όλους τους κ.κ. Δημοτικούς Συμβούλους και μετά την αναβολή της συνεδρίασης την 20
η
 

Μαρτίου 2023, πραγματοποιήθηκε συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου, στο κτίριο 

Λαδόπουλου, για την εξέταση των (53) θεμάτων της ημερησίας διατάξεως και συμμετείχαν δια 

ζώσης και μέσω τηλεδιάσκεψης, σύμφωνα με το άρθρο 78 του Ν. 4954/2022 (ΦΕΚ 136/9-7-2022 

τεύχος Α΄),  τα παρακάτω Μέλη του Σώματος: 

1) Μελάς Παναγιώτης- Πρόεδρος, 2) Σολωμού Αικατερίνη- Αντιπρόεδρος, 3) 

Γιαννιτσοπούλου Ιουλία-Γραμματεύουσα, 4) Αναστασίου Μιχαήλ- Αντ/ρχος, 5) Ασπράγκαθος 

Νικόλαος – Αντ/ρχος, 6) Κατσακούλης Ευάγγελος- Αντ/ρχος, 7) Κορδάς Χρήστος- Αντ/ρχος, 8) 

Πλέσσας Διονύσιος- Αντ/ρχος, 9) Σαμούρη- Βαγενά Ακριβή- Αντ/ρχος, 10) Τογιοπούλου 

Αναστασία- Αντ/ρχος, 11) Ασπρούλια Σοφία, 12) Γκέστα Ειρήνη, 13) Κουρή Ήρα- Ειρήνη, 14) 

Μαγιάκης Γεώργιος, 15) Μοδές Αθανάσιος, 16) Νιάρου Μαρία, 17) Παπανικήτας Ανδρέας, 18) 

Πελεκούδας Δημήτριος, 19) Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, 20) Τουλγαρίδης Θεόδωρος, 21) 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 22) Αλεξόπουλος Γρηγόριος, 23) Δούρος Αθανάσιος, 24) 

Ζαφειρόπουλος Παναγιώτης, 25) Θεοδωρόπουλος Νικόλαος, 26) Κουνάβης Αντώνιος, 27) 

Λάμπρου Ιωάννης, 28) Μοίραλης Νικόλαος, 29) Μπακαλάρος Χρήστος, 30) Ξυλιάς Θεόδωρος, 31) 

Πατούχας Χρήστος, 32) Ρώρος Γεώργιος, 33) Σβόλης Κωνσταντίνος, 34) Στανίτσας Χαράλαμπος, 

35) Τσιμπούκης Ιωάννης, 36) Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος και  37) Ψωμάς Πέτρος.  

 Οι κ.κ. Νικολόπουλος Νικόλαος και Νικολάου Ανδρέας- Γραμματέας, δεν ήρθαν στη 

συνεδρίαση αν και κλήθηκαν, χρέη δε Γραμματεύουσας ανέλαβε η κα Γιαννιτσοπούλου Ιουλία.  

Οι κ.κ. Πετρόπουλος Παναγιώτης- Αντ/ρχος, Βορίσης Διονύσιος, Δημακόπουλος Φώτιος, 

Καυκάς Γεώργιος, Ντρίνιας Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, Τζανάκος 

Νικόλαος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων και Φιλοπούλου Μαρία, δεν ήρθαν από την αρχή της 

συνεδρίασης, αλλά κατά την διάρκεια αυτής.  

Επίσης στη συνεδρίαση ήλθε και ο κ. ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΠΕΛΕΤΙΔΗΣ - Δήμαρχος 

Πατρέων. 

Αφού έγινε νόμιμη απαρτία, ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την έναρξη της συνεδρίασης. 

………………………………………………………………………………………………................ 

 (Διευκρινίζεται ότι ήρθαν στη συνεδρίαση οι κ.κ. Βορίσης Διονύσιος, Πετρόπουλος 

Παναγιώτης, Πολίτης Σπύρος, Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Τζανάκος Νικόλαος, Φιλοπούλου 

Μαρία, Δημακόπουλος Φώτιος, Καυκάς Γεώργιος και Σιαδήμας Βασίλειος, ενώ αποχώρησαν οι 

κ.κ. Θεοδωρόπουλος Νικόλαος και Κουρή Ήρα- Ειρήνη).  

 

Στη συνέχεια ο κ. Πρόεδρος εισάγει το αριθ. 3 θέμα της ημερησίας διατάξεως 

«Συνομολόγηση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Πατρέων – αποδοχή αιτήματος 13 

εργαζομένων περί παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης της αίτησής τους στο Μονομελές 
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Πρωτοδικείο Λασιθίου» (σχετικό το αριθ. 16446/2-3-2023 αίτημα  22 Δημοτικών Συμβούλων 

της Αντιπολίτευσης) (εισηγητής: Εκ των υπογραφόντων την αίτηση Δημοτικών Συμβούλων 

της Αντιπολίτευσης, ο κ. Αθανασόπουλος Αθανάσιος από τη δημοτική παράταξη 

«Πρωτεύουσα Ξανά»). 

  

Το Σώμα, κατά τη συζήτηση του θέματος, άκουσε τον κ. Πρόεδρο, τον εισηγητή 

από την δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά» κ. Αθανασόπουλο Αθανάσιο και την 

εισήγησή του επί του θέματος, ως κάτωθι:  

 «Αξιότιμα μέλη, 

Το Δημοτικό μας Συμβούλιο καλείται σήμερα για πολλοστή φορά να αποφανθεί σχετικά με 

το εργασιακό μέλλον εκατοντάδων εργαζομένων του προγράμματος κοινωφελούς εργασίας που 

παρείχαν υπηρεσίες κατά τα έτη 2018, 2019, και 2020 στο Δήμο Πατρέων. 

Εργαζόμενοι, οι οποίοι συνεχίζουν να τελούν σε εργασιακή ομηρία λόγω ενός νομοθετικού 

πλαισίου το οποίο κατά γενική ομολογία αδυνατεί να δώσει λύσεις για μόνιμη και σταθερή εργασία 

τόσο αυτών όσο και πολλών χιλιάδων ανά την επικράτεια, παρότι παρείχαν και παρέχουν 

ανταποδοτικού χαρακτήρα υπηρεσίες, καλύπτοντας μάλιστα  πάγιες και διαρκείς ανάγκες σε όλους 

τους τομείς των Ο.Τ.Α. 

Παρά τις πρόσφατες δικαστικές αποφάσεις περί εξαρτημένης εργασίας αυτών των 

ανθρώπων, είτε με προσωρινές διαταγές, είτε με κατάθεση ασφαλιστικών μέτρων ή άλλων ενδίκων 

μέσων, αυτή η παλινωδία συνεχίζει να υφίσταται και για το λόγο αυτό οφείλουμε να πάρουμε μια 

απόφαση με όρους καθαρά αυτοδιοικητικούς και πολιτικούς ώστε, στο μέτρο του δυνατού να 

συμβάλλουμε στην κοινωνική συνοχή και στην διασφάλιση της εργασίας, αναφερόμενοι σε δύο 

βασικές έννοιες που πρέπει να υφίστανται σε ένα Κράτος Δικαίου και μια ευνομούμενη πολιτεία. 

Οι υπογράφοντες Δημοτικοί Σύμβουλοι με αίσθημα ευθύνης ζητήσαμε να έρθει το θέμα σε 

έκτακτη συνεδρίαση λόγω μείζονος σημασίας, πλην όμως αυτό δεν κατέστη δυνατόν με ευθύνη του 

Προεδρείου, με αποτέλεσμα συλλήβδην η Δημοτική Αρχή και κατ' αυτόν τον τρόπο να δημιουργεί 

εσκεμμένα συνθήκες αγανάκτησης και απαξίωσης εναντίον τους, αδυνατώντας να αντιληφθεί τις 

ανάγκες της Πατραϊκής Κοινωνίας και τις μεγάλες ελλείψεις σε εργατικό δυναμικό που μαστίζουν 

την πόλη. 

Ενώ επικαλείται την μεγάλη προσφορά των εργαζομένων στο Δήμο έως τώρα, το ιερό 

δικαίωμα στην εργασία, την καταπολέμηση της ανεργίας και των δεινών που επιφέρει η ελεύθερη 

οικονομία, η στάση της και κυρίως οι αποφάσεις που λαμβάνει τείνουν να εξαθλιωσουν έτι 

περαιτέρω τον εργασιακό ιστό της πόλης και το μέλλον πολλών οικογενειών λες και όλα αυτά δεν 

αγγίζουν την θεωρία, τον δογματισμό και τις πολιτικές καταβολές του Κ.Κ.Ε. από την μήτρα του 

οποίου προέρχεται.  

Συναδελφισσες, συνάδελφοι, 

Οι ευθύνες αυτές σαφώς και δεν εξαντλούνται μόνο στη Δημοτική Αρχή αλλά και στις 

εκάστοτε Κυβερνήσεις που δεν χρηματοδοτούν και δεν νομοθετούν ώστε να εξαλειφθεί αυτό το 

νοσηρό φαινόμενο, με επακόλουθο το μισθολογικό κόστος να μεταφέρεται στους Ο.Τ.Α. με τις 

περιοδικές θετικές αποφάσεις των κατά τόπους Πρωτοδικείων, με ότι αυτό συνεπάγεται βεβαίως 

και σε συνάρτηση πάντοτε με τις μεγάλες περικοπές που έχουν επέλθει από τον Κρατικό 

προϋπολογισμό, πλην όμως, το ανώτατο Σώμα που σήμερα συγκαλείται, οφείλει να στηρίξει 

εμπράκτως τον δίκαιο αγώνα των εργαζομένων, ιδίως σε ότι αφορά την δικαστική τους διεκδίκηση 

που όπως αντιλαμβάνεστε είναι ώρα πολιτικής ευθύνης. 

Συνοψίζοντας λοιπόν οι υπογράφοντες Δημοτικοί Σύμβουλοι της αντιπολίτευσης ζητούμε 

να υπάρξει μια ομόφωνη πολιτική απόφαση, δίχως περιστροφές και αντεγκλήσεις με κατά το 

δοκούν δυνητικές ερμηνείες που κάθε φορά που αναπτύσσονται ως προέκταση των ιδεολογικών 

μας καταβολών παρακάμπτοντας τες μέσα σε κλίμα σύμπνοιας και αλληλεγγύης επειδή: 

Το δίκαιο είναι με το μέρος των εργαζομένων!! 
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Οφείλουμε να τους προασπίσουμε και να τους συνδράμουμε!!  

Δίνοντας τέλος στον εμπαιγμό και στην απαξίωση!! 

Παρέχοντας δικαίωμα στην εργασία δίχως εξαιρέσεις και αποκλεισμούς!! 

Για τους λόγους αυτούς σας καταθέτουμε την εξής πρόταση- εισήγηση προς ψήφιση: 

α) Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων ομόφωνα αποφασίζει και συναινεί 

αποδεχόμενο το αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης ενώπιον του Μονομελούς 

Πρωτοδικείου Λασιθίου για όλους τους εργαζόμενους που προσφεύγουν της πρώην κοινωφελούς 

εργασίας ετών 2018, 2019 και 2020. 

β)  Οι εργαζόμενοι να προβούν κατά νομική και βάσιμη κρίση στην κατάθεση κάθε πρόσφορου 

ένδικου μέσου ανά περίπτωση.  

Οι προσφεύγοντες εργαζόμενοι των προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας, καλύπτουν 

πάγιες και διαρκείς ανάγκες στον Δήμο Πατρέων έως σήμερα.  

 Η υποστελέχωση των υπηρεσιών, κυρίως αυτών με ανταποδοτικό χαρακτήρα, δημιουργεί 

σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία τους που δεν πρέπει να καλύπτονται μέσω 

κοστοβόρων αναθέσεων – μισθώσεων έργων σε ιδιώτες.  

γ)  Η Κυβέρνηση να νομοθετήσει για μόνιμες προσλήψεις στους Ο.Τ.Α. με μοριοδοτηση των 

εργαζομένων των προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας με εξ' ολοκλήρου κάλυψη του 

μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους ή σε αντίθετη περίπτωση σε προσλήψεις 12 μηνών 

συμβάσεων με περαιτέρω δυνατότητα ένταξης στο Ταμείο Ανεργίας για ένα (1) έτος. 

δ)  Η επόμενη Εθνική Αντιπροσωπεία που θα προκύψει από τις επερχόμενες κοινοβουλευτικές 

εκλογές και εφόσον είναι αναθεωρητική, να νομοθετήσει περί του άρθρου 103 παρ. 8 του 

Συντάγματος που διέπει η συγκεκριμένη διάταξη και την ενσωμάτωση στο Εθνικό μας Δίκαιο της 

Ευρωπαϊκής Οδηγίας 1999/70/ Ε.Κ αναφορικά με τις συμβάσεις αορίστου χρόνου». 

 

 

Το Σώμα άκουσε τον κ. Δήμαρχο και την τοποθέτηση του επί του θέματος, ως 

κάτωθι: 

« Για 105
η
 φορά, ο Δήμος Πατρέων θα βρεθεί στα δικαστήρια για το θέμα των οκταμήνων 

του ΟΑΕΔ, αυτή τη φορά στο Λασίθι της Κρήτης! 

 Μετά τις αρνητικές αποφάσεις στην Πάτρα, την Αθήνα, τον Πειραιά, τα δικηγορικά 

γραφεία βρήκαν ότι υπάρχει «θετική έδρα» στο Λασίθι, η οποία θα βγάλει προσωρινή διαταγή 

παραμονής, αγνοώντας τις προηγούμενες δικαστικές αποφάσεις για τα οκτάμηνα του ΟΑΕΔ των 

ετών 2018, 2019, 2020. 

 Ένα σύστημα, που εν έτει 2023, δεν εξασφαλίζει μόνιμη δουλειά στους εργαζόμενους,  

απαγορεύει τις προσλήψεις μόνιμου προσωπικού στο δημόσιο τομέα, διαχειρίζεται τους ανέργους 

με οκτάμηνα, τρίμηνα, δίμηνα. Και στο τέλος, αξιοποιεί τις αυτονόητες ανάγκες τους για εργασία, 

οδηγώντας τους στα δικηγορικά γραφεία, που ξέρουν να βρίσκουν «θετικές έδρες» ανά την 

Ελλάδα, ώσπου κάποιος να δώσει την προσωρινή διαταγή παραμονής στο Δήμο και στο μέλλον, 

μετά την αρνητική απόφαση, ψάχνουν να βρουν άλλη «θετική έδρα» ανά την Ελλάδα. 

 Ακόμη μία φορά θα πούμε την αλήθεια. Δεν συμφωνούμε με το «διαίρει και βασίλευε» 

της εργατικής τάξης, ούτε με το «ο σώζων εαυτόν σωθήτω», δηλαδή με τη λογική «εγώ να λύσω το 

πρόβλημά μου και για τους άλλους εργαζόμενους δεν με νοιάζει». Αυτή η στάση σώζει και 

ενισχύει το σύστημα της εκμετάλλευσης και τα πολιτικά στηρίγματά του, που εναλλάσσονται στην 

Κυβέρνηση. Όλοι μαζί, αν ενώσουμε τις δυνάμεις μας, μπορούμε να ανατρέψουμε αυτούς που δεν 

δίνουν δουλειά στους ανέργους, στους 4.000 οκταμηνίτες του ΟΑΕΔ στην πόλη μας και τις 

δεκάδες χιλιάδες συνολικά στη χώρα. 

 Η Δημοτική Αρχή, παρά τη σταθερή της άποψη, ότι το θέμα είναι πολιτικό και επιλύεται 

όπως προαναφέρουμε, μπροστά στην πεποίθηση μερίδας συμβασιούχων, ότι μέσω των 

δικαστηρίων, θα καταφέρουν να γίνουν αορίστου χρόνου, στάθηκε δίπλα τους, μέχρι που βγήκαν οι 

αρνητικές αποφάσεις, τόσο των δικαστηρίων της Πάτρας, όσο και της Αθήνας. Αποδείχτηκε και 
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στην πράξη, ποιος είναι ο δρόμος για να έχεις εργασία και είναι αυτός τους αγώνα. Συνεπώς, η 

δικαστική οδός, στην οποία έχουν εγκλωβιστεί οι εργαζόμενοι, δεν μας βρίσκει σύμφωνους. 

 Στο δρόμο του αγώνα, όλα τα προηγούμενα χρόνια, είχαμε απέναντί μας τα κόμματα του 

συστήματος. Αποδείχτηκε αυτό στις δεκάδες κινητοποιήσεις μας. Θα συνεχίσουμε, όμως και 

είμαστε πεπεισμένοι, ότι θα έρθει η ώρα που οι εργαζόμενοι στη χώρα μας, στην πόλη μας, θα 

κάνουν κουμάντο και δεν θα παρακαλάνε κανέναν για να έχουν δουλειά. 

Η αντιπολίτευση στο Δημοτικό Συμβούλιο, που προέρχεται από τη ΝΔ, το ΣΥΡΙΖΑ, το 

ΠΑΣΟΚ, καθώς και οι «δορυφόροι» τους, είναι γνωστό πως γενικώς «βγάζουν σπυράκια» όταν 

ακούνε για δημόσιο τομέα, μόνιμες προσλήψεις, δουλειά για όλους, δουλειά με δικαιώματα, 

χρηματοδότηση των Δήμων με βάση αυτά που δικαιούνται. Εμφανίζονται ενωμένοι, σαν μια 

παράταξη, για τη συντριπτική πλειοψηφία των θεμάτων, καθώς και για το συγκεκριμένο, 

προωθώντας τον κοινό τους στόχο: Την κατάρρευση των οικονομικών του Δήμου, ώστε να μην 

ανταποκρίνεται στις στοιχειώδεις ανάγκες λειτουργίας της πόλης και στη συνέχεια, οι ίδιοι να 

αναζητούν ευθύνες (αποκλειστικά βέβαια απ’ τη Δημοτική Αρχή) για τις ελλείψεις που 

παρουσιάζονται σε διάφορους τομείς. Πιστεύουν ότι μ’ αυτόν τον τρόπο, θα χαθεί η μεγάλη 

εμπιστοσύνη του πατραϊκού λαού προς τη Δημοτική Αρχή. 

 Είναι γνωστοί, «καρφάκι δεν τους καίγεται» για τις ανάγκες των εργαζομένων, των λαϊκών 

στρωμάτων, των συμβασιούχων. Οι πολιτικοί τους σχηματισμοί δοκιμάστηκαν, τόσο ως 

Κυβερνήσεις, όσο και ως Δημοτικές και Περιφερειακές Αρχές και απέδειξαν στην πράξη τη 

«φιλεργατικότητά» τους, καθώς ο ένας «έκοβε» και ο άλλος «έραβε» στην «καμπούρα» των 

εργαζομένων της πόλης μας. 

 Είναι οι ίδιοι, που ενώ στερούν την εργασία απ’ το λαό μας, κάνουν εδώ μέσα δήθεν ότι 

είναι στο πλευρό τους και κάποιοι τους χειροκροτούν, για να βγουν μετά απ’ την αίθουσα και να 

συνεχίσουν να υποστηρίζουν την πολιτική που γεννά τη φτώχεια και την ανεργία. 

 Ο Δήμος μας κινδυνεύει με οικονομική κατάρρευση. Τα 25 εκατομμύρια της κρατικής 

χρηματοδότησης που έρχονται στο Δήμο Πατρέων, δεν φτάνουν ούτε για την κάλυψη της 

μισθοδοσία των μόνιμων εργαζόμενων. Δεν ικανοποιήθηκε το αίτημα του Δήμου μας (και της 

Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας), να χρηματοδοτηθούν οι Δήμοι της χώρας με 6 δισ. ευρώ, απ’ 

τα οποία η Πάτρα δικαιούται τα 95 εκατομμύρια, σύμφωνα με τους Νόμους που οι ίδιες οι 

Κυβερνήσεις έχουν ψηφίσει. Απ’ το 2010, οπότε και πραγματοποιήθηκε η τεράστια περικοπή της 

κρατικής χρηματοδότησης, όλες οι διαδοχικές Κυβερνήσεις, έχουν ακολουθήσει την ίδια πολιτική. 

Οι διάφορες υποσχέσεις που έδωσε η Κυβέρνηση της Ν.Δ., για έκτακτες χρηματοδοτήσεις, λόγω 

των αυξημένων αναγκών, είτε για την ενέργεια είτε για τους ναυαγοσώστες κ.ο.κ., έχουν μείνει 

υποσχέσεις. Ταυτόχρονα, στο πρώτο δίμηνο του 2023, έχουμε νέα μείωση 16,73% (524.755€) στα 

έσοδα απ’ τα ανταποδοτικά, σε σχέση με το πρώτο δίμηνο του 2022. Πρόκειται για συνέχεια των 

διαδοχικών μειώσεων στα έσοδα, που έχουμε όλα τα τελευταία χρόνια. Γιατί αυτή η Δημοτική 

Αρχή δεν θέλει να χαρατσώσει το λαό, τους ανέργους, τους εργαζόμενους, γι’ αυτό και έχει 

χαμηλώσει δημοτικά τέλη σε επίπεδο μοναδικό ανάμεσα στους μεγάλους Δήμους όλης της χώρας. 

 Στο προηγούμενο Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίσαμε ομόφωνα, να προσλάβει ο Δήμος –

και όχι ο ΟΑΕΔ- 50 συμβασιούχους εργαζόμενους για την Υπηρεσία Καθαριότητας και 22 για τα 

κοιμητήρια. Να σημειώσουμε εδώ, ότι οι εργαζόμενοι μέσω του προγράμματος «Κοινωφελούς» 

Εργασίας του ΟΑΕΔ, απαγορεύεται να ανέβουν σε απορριμματοφόρα, να χειριστούν βαριά 

μηχανήματα, να δουλέψουν ως ταφείς κ.λπ., καθώς θεωρούνται «ωφελούμενοι» και 

εκπαιδευόμενοι. Γιατί προσλάβαμε λοιπόν 72 άτομα και όχι π.χ. 715; Καταλήξαμε στον αριθμό, 

κοιτώντας από τη μια πλευρά τις ανάγκες των Υπηρεσιών μας, όμως ταυτόχρονα, στο περιβάλλον 

της υποχρηματοδότησης που δρούμε, συνυπολογίσαμε και την οικονομική δυνατότητα του Δήμου 

να καλύπτει μισθούς και ασφαλιστικές εισφορές. Η διαδικασία πρόσληψης από το Δήμο των 72 

συμβασιούχων είναι σε εξέλιξη και όσοι από τους πρώην οκταμηνίτες του ΟΑΕΔ επιθυμούν να 

πάρουν μέρος, μπορούν να καταθέσουν αίτηση. 

 Για τον ίδιο λόγο, αυτόν της οικονομικής αδυναμίας μας, διεκδικήσαμε από την Κυβέρνηση 

χρηματοδότηση για τους συμβασιούχους του ΟΑΕΔ, που επανέρχονται στο Δήμο μέσω δικαστικών 
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αποφάσεων και με βάση αυτές, η μισθοδοσία και οι ασφαλιστικές εισφορές βαραίνουν το Δήμο, 

αντί να συνεχίζουν να καλύπτονται απ’ τον ΟΑΕΔ και το Υπουργείο Εργασίας. Παρά τα συνεχή 

μας αιτήματα, τις διεκδικήσεις, τις αγωνιστικές πρωτοβουλίες, η Κυβέρνηση δεν έδωσε έκτακτη 

επιχορήγηση προς το Δήμο Πατρέων, για την κάλυψη της μισθοδοσίας των 715 συμβασιούχων, 

που ήρθαν με προσωρινές διαταγές των δικαστηρίων. Αυτό, είχε ως συνέπεια, το ένα μετά το άλλο, 

τα έργα που είχε προγραμματίσει ο Δήμος, όπως ασφαλτοστρώσεις δρόμων και άλλα, να 

ακυρώνονται, προκειμένου να εξασφαλιστούν η μισθοδοσία και οι ασφαλιστικές εισφορές των 

συγκεκριμένων εργαζόμενων. Ο Δήμος Πατρέων, ο 3
ος

 Δήμος της χώρας, έχει φτάσει στο τραγικό 

σημείο να έχει αποθεματικό 142.000 ευρώ. 

 Εμείς θα συνεχίσουμε, μαζί με τον πατραϊκό λαό, να διεκδικούμε τη χρηματοδότηση που 

δικαιούμαστε. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο καλεί την Κυβέρνηση να προχωρήσει σε πλήρη κάλυψη των 

αναγκών του Δήμου με μόνιμο προσωπικό και χρηματοδότηση της μισθοδοσίας του από τον 

Κρατικό Προϋπολογισμό. 

 Τα προγράμματα απασχόλησης ανέργων του ΟΑΕΔ να είναι διάρκειας 12 μηνών. Όλοι οι 

εργαζόμενοι, με τη λήξη του προγράμματος, να έχουν επίδομα ανεργίας, χωρίς όρους και 

προϋποθέσεις. 

 Μισθός σύμφωνα με τις συλλογικές συμβάσεις εργασίας, ανάλογα με την ειδικότητα. 

 Σήμερα, περισσότερο από ποτέ, υπάρχει η δυνατότητα να υπάρχει δουλειά για όλους, 

δουλειά με δικαιώματα, μόνιμη. Χρειάζεται οι εργαζόμενοι, οι άνεργοι, ενωμένοι, να ανατρέψουν 

αυτούς που δημιουργούν τη φτώχεια και την ανεργία. Σ’ αυτό το δρόμο θα δώσουμε όλες μας τις 

δυνάμεις». 

 

Το Σώμα, άκουσε επίσης τους επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων, 

εκπροσώπους εργαζομένων, τους λοιπούς ομιλητές – δημοτικούς συμβούλους και έλαβε 

υπ’ όψιν την αριθ. 3726/17-3-2023 Γνωμοδότηση επί του θέματος των επί παγία αντιμισθία 

πληρεξούσιων δικηγόρων του Δήμου Πατρέων βάσει της οποίας η ολομέλεια της Νομικής 

Υπηρεσίας του Δήμου γνωμοδοτεί για το νομικά και ουσιαστικά αβάσιμο των αιτήσεων 

των πρώην ωφελουμένων.     

 

Κατόπιν όλων των ανωτέρω και της αναλυτικής συζήτησης που πραγματοποιήθηκε 

κατετέθησαν δύο προτάσεις προς ψήφιση και κλήθηκαν ονομαστικά οι δημοτικοί 

σύμβουλοι να ψηφίσουν μετά από αίτημα που κατέθεσε ο δημοτικός σύμβουλος κ. 

Αθανασόπουλος Αθανάσιος. 
   

Α)  Την πρόταση του εισηγητή του θέματος από τη δημοτική παράταξη 

«Πρωτεύουσα Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου, όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω 

στην εισήγησή του, υπερψήφισαν οι κ.κ. Αλεξόπουλος Γρηγόριος, Δημακόπουλος Φώτιος, 

Σολωμού Κατερίνα, Μοίραλης Νικόλαος, Αθανασόπουλος Αθανάσιος, 

Τριανταφυλλόπουλος Ναπολέων, Μπακαλάρος Χρήστος, Καυκάς Γεώργιος, Σβόλης 

Κωνσταντίνος Ξυλιάς Θεόδωρος, Πολίτης Σπυρίδων, Σιαδήμας Βασίλειος, Ζαφειρόπουλος 

Παναγιώτης. Βορίσης Διονύσιος, Φιλοπούλου Μαρία, Ρώρος Γεώργιος, Τσιμπούκης 

Ιωάννης, Λάμπρου Ιωάννης, Ψωμάς Πέτρος, Δούρος Αθανάσιος, Στανίτσας Χαράλαμπος, 

Τζανάκος Νικόλαος Χρυσανθακόπουλος Αλέξανδρος, Κουνάβης Αντώνιος (σύνολο 24) 

 

β)  Την πρόταση της Δημοτικής Αρχής, όπως αυτή καταγράφεται ανωτέρω στην 

εισήγηση του κ. Δημάρχου, υπερψήφισαν οι κ.κ. Μελάς Παναγιώτης, Αναστασίου 

Μιχαήλ, Ασπράγκαθος Νικόλαος, Κατσακούλης Ευάγγελος, Κορδάς Χρήστος, 

Πετρόπουλος Παναγιώτης, Πλέσσας Διονύσιος, Σαμούρη - Βαγενά Ακριβή,  Τογιοπούλου 
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Αναστασία, Ασπρούλια Σοφία, Γιαννιτσοπούλου Ιουλία, Γκέστα Ειρήνη, Μαγιάκης 

Γεώργιος, Μοδές Αθανάσιος, Νιάρου Μαρία, Παπανικήτας Ανδρέας, Πελεκούδας 

Δημήτριος, Συροκώστα – Σταθοπούλου Ιουλία, Τουλγαρίδης Θεόδωρος και Πατούχας 

Χρήστος (σύνολο 20).  

 

 Κατόπιν των ανωτέρω, το Δημοτικό Συμβούλιο,  

 

ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο εγκρίνει την πρόταση του εισηγητή του θέματος από τη 

δημοτική παράταξη «Πρωτεύουσα Ξανά», κ. Αθανασόπουλου Αθανασίου, ως κάτωθι: 
 

α) Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πατρέων αποφασίζει και συναινεί αποδεχόμενο 

το αίτημα παρέκτασης αρμοδιότητας εκδίκασης ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου 

Λασιθίου για όλους τους εργαζόμενους που προσφεύγουν της πρώην κοινωφελούς εργασίας 

ετών 2018, 2019 και 2020. 

β)  Οι εργαζόμενοι να προβούν κατά νομική και βάσιμη κρίση στην κατάθεση κάθε 

πρόσφορου ένδικου μέσου ανά περίπτωση.  

Οι προσφεύγοντες εργαζόμενοι των προγραμμάτων κοινωφελούς εργασίας, 

καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες στον Δήμο Πατρέων έως σήμερα.  

 Η υποστελέχωση των υπηρεσιών, κυρίως αυτών με ανταποδοτικό χαρακτήρα, 

δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην εύρυθμη λειτουργία τους που δεν πρέπει να 

καλύπτονται μέσω κοστοβόρων αναθέσεων – μισθώσεων έργων σε ιδιώτες.  

γ)  Η Κυβέρνηση να νομοθετήσει για μόνιμες προσλήψεις στους Ο.Τ.Α. με 

μοριοδοτηση των εργαζομένων των προγραμμάτων Κοινωφελούς Εργασίας με εξ' 

ολοκλήρου κάλυψη του μισθολογικού και ασφαλιστικού κόστους ή σε αντίθετη περίπτωση 

σε προσλήψεις 12 μηνών συμβάσεων με περαιτέρω δυνατότητα ένταξης στο Ταμείο 

Ανεργίας για ένα (1) έτος. 

δ)  Η επόμενη Εθνική Αντιπροσωπεία που θα προκύψει από τις επερχόμενες 

κοινοβουλευτικές εκλογές και εφόσον είναι αναθεωρητική, να νομοθετήσει περί του 

άρθρου 103 παρ. 8 του Συντάγματος που διέπει η συγκεκριμένη διάταξη και την 

ενσωμάτωση στο Εθνικό μας Δίκαιο της Ευρωπαϊκής Οδηγίας 1999/70/ Ε.Κ αναφορικά με 

τις συμβάσεις αορίστου χρόνου 

 

 

          Ο Πρόεδρος 

 

 

           ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΜΕΛΑΣ 

ΑΔΑ: 6ΙΝΛΩΞΙ-Μ22


		2023-03-24T13:36:13+0200
	Athens




